

## Župni list



Rkt. Župe  
Uznesenja BDM  
Pregrada i  
Sv. Mirko Kostel  
BR.:279/2018  
9.9.2018.  
MOB. ŽUPNIK:  
091/381- 6210



## DVADESET I TREĆA NEDJELJA KROZ GODINU

### Čitanje svetog Evandjelja po Marku

U ono vrijeme: Vрати se Isus iz krajeva tirskih pa preko Sidona dođe Galilejskom moru, u krajeve dekapolske. Donesu mu nekoga gluhog mucavca pa ga zamole da stavi na nj ruku. On ga uzme nasamo od mnoštva, utisne svoje prste u njegove uši, zatim pljune i dotakne se njegova jezika. Upravi pogled u nebo, uzdahne i kaže mu: »Effata!« – to će reći: »Otvori se!« I odmah mu se otvoriše uši i razdriješ spona jezika te stade govoriti razgovijetno. A Isus im zabrani da nikome ne kazuju. No, što im je on više branio, oni su to više razglašavali i preko svake mjere zadivljeni govorili: »Dobro je sve učinio! Gluhima daje čuti, nijemima govori!« **Riječ Gospodnja.**

### Uz Evandjelje:

Isus je oličenje Boga Starog zavjeta, kako nam ga je oslikao Izaija. Samim čuđom, mi smo često odveć „zaposleni“ nebitnim stvarima, u kojima tražimo „blještilavilo“ kojim bi se divili. Ni ne sjetimo se da je svako Isusovo čuđo prvenstveno znak Isusove samilosti prema čovjeku-bolesniku. Vrijedi zapaziti nekoliko važnih pojedinosti u ovom Evandjelju: pripravlja se scena—ozdraviteljska gesta i riječ – ustanovljenje čuđa– zabrana razglašivanja–oduševljenje naroda. To čuđo nije proteklo bez interesa, posebice iz razloga što se to ono događa u stranom kraju, kako to Marko ističe. Kristovo spasenje želi dotaći sve ljude, ono ima univerzalni značaj. Polaganje ruku od starih vremena simbolizira prijenos vlasti, moći i snage. Oko ovoga bolesnika Krist se nekako osobito „zaposlio“. Htio mu je i izvana pokazati koliko ga dira njegova nevolja, htio je da mu time iskaže svu svoju pažnju i ljubav. Svaki bolesnik, svaki ugrožen čovjek želi biti „tretiran“. Kad iskazujemo svoju sućut ili dajemo svoju pomoć, ne zaboravimo unijeti u to i dodatne geste pažnje. Iza dara uvijek treba da stoji darovatelj. Isus spaja svoje čuđotvorne geste s molitvom, sa zazivom Božjega blagoslova. Od najstarijih vremena, Crkva upotrebljava ovu Isusovu sintagmu: „Effata – Otvori se!“ u obredima Svetog krsta. Krstom se čovjek posve otvara Bogu: njegove uši slušaju Božju riječ, njegova se usta otvaraju na hvalu Božju, osobito u liturgiji. U Marka, Isus često ponavlja zabrane o razglašivanju čuđa. Bibličari to tumače „mesijanskom tajnom“. Isus ne „pothranjuje“ vrlo raširena kriva očekivanja Mesijine pojave. On ne želi biti puki ozdravitelj ili politički osloboditelj. Stoga on neće da se ljudi zaustave na vanjskim učincima njegovih čuđesa. Pozivlje ih i privodi čuđesima, no iz tog „oduševljenja“ čuđesima trebalo bi slijediti duboko obraćenje srca, iz kojega će proisteći svi osloboditeljski preobražaji. Osim toga,

kao da Isus trajno „izmiče“ ljudskim pohvalama te se već time iskazuje kao onaj koji se ne da uhvatiti u puke kategorije ljudskog mišljenja i doživljavanja. Pravu reakciju na njegova čuda iskazuje udivljenje naroda koje ovdje djeluje i kao vjeroispovijest. Bog je nazočan u djelima Krista Isusa. Izrazom: „Gluhima daje čuti, nijemima govoriti.“, Evanđelist se nadovezuje na prvo čitanje iz knjige proroka Izaije. A one prve riječi: „Dobro je sve učinio!“ podsjećaju na riječi kojima Knjiga Postanka stalno popraćuje dane Božjega stvaranja. Gdje god se ljudi otvaraju spasiteljskom djelu Krista Gospodina, gdje god se uključe u njegovo dobrotvorstvo – ozdravljajući i društvene prilike svog vremena – tu nastaje novo nebo i nova zemlja. Ovaj događaj je i nama danas rječit, jer nas upozorava na ove uzvišene razine do kojih možemo doći ako se služimo i naravnim darovima na način na koji je Bog htio i za što ih je odredio. Na žalost, najčešće mi to ljudi ne činimo. Najčešće ne dopuštamo Kristu da on otvori naše uši i da razriješi sponu jezika. Što će reći da se svojim naravnim darovima služimo prilično samostalno, kao da su naši i kao da ih možemo koristiti kako nas je volja. Kad bismo barem jasno razabrali da nam je Bog dao osjetilo sluha i da nas on poziva na krepost slušanja, kao što nam je i dao dar govora, te nas poziva da u zajedništvu s njime izričemo dubine i ljepote svoje duše, kao što je i on izrekao prema nama kad je izgovorio i za nas svoju Riječ. Na žalost, današnji čovjek zatrpava svoje uši tolikim zvukovima i neprimjerenim sadržajima od kojih ogлуši, to jest zaguši svoju iskonsku sposobnost da sluša glas svoga Stvoritelja. Izabire počesto gluhoću kao stanje, ne želeći uvidjeti da je svoj sluh sveo samo na ljudske i zemaljske šumove, umjesto da otkrije u svojim ušima izuzetnu sposobnost da sluša glas Božji. Svijet u kojemu živimo ne ide na ruku, te ako sami nećemo paziti na svoje sposobnosti, darove i domete, sigurno će nam se dogoditi da ćemo ostati bez njih, to jest da će nam dijelom biti oštećeni ili uništeni. Dopustimo stoga Gospodinu Isusu da nam svojom moćnom rukom otvori uši, te da svoju riječ stavi na naš jezik, kako bismo mogli jasno čuti Božji glas i potom jasno Bogu uzvratiti hvaleći ga i slaveći ga. Jer nas kršćane je svetim krštenjem osposobio za takvo što, ali je dobro da se češće o tome preispitujemo, te da provjeravamo jesmo li sačuvali svoju iskonsku sposobnost sluha cjelovitom i čistom, ili smo potpuno onemogućili Božji glas, to jest potisnuli njegovu riječ u svome životu, te više ne dopire na površinu, jer je nismo u stanju izgovoriti. Ostavimo prostora Isus u svome životu, da se i u nama i po nama očituje da je sve dobro učinio, da je i nama gluhima dao čuti, a nijemima govoriti. Time će i naš život zadobiti onu čudesnu dimenziju, te ćemo i sami svojim sluhom i govorom biti svjedoci njegove svete moći, da bismo potom kao nagradu doživjeli u vječnosti ono što uho nije čulo ni ljudska riječ izrazila, a Bog je pripremio onima koji ga ljube.

### **\*SAKRAMENT KRŠTENJA PRIMA**

**Lana Šereg:** rođ. 1.6.2018., kći Matije i Jasmine r. Mesiček, stan: Svedruža 52.  
Krštenje prima 15.9.2018. u Pregradi.

### **\*VJERONAUK ZA PRVU PRIČEST I KRIZMU:**

Termini će biti objavljeni početkom listopada, o čemu ćete biti obaviješteni na župnoj stranici i u župnom listiću.

## **\*POKOPANI U NAŠOJ ŽUPI**

**Ivka Novak r. Drenški:** rođ. 15.9.1920. u Prigorju, stan: Prigorje 54, +Franjo Novak—suprug. Umrkla 30.8.2018., pokopana 4.9.2018. u Pregradi. Sinovima Franji, Milanu, Ignacu i Josipu te ostaloj rodbini izražavam sućut.

**Ana Leskovar r. Martinko:** rođ. 9.6.1934. u Pregrada Vrhima, stan: Bušin 7, +Dragutin Leskovar—suprug. Umrkla 3.9.2018., pokopana 5.9.2018. u Pregradi. Kćerima Mariji i Štefici te ostaloj rodbini izražavam sućut.

**Marija Petek r. Brezak:** rođ. 5.11.1948. u Cigrovcu, stan: Pavlovec Pregradski 64, Franjo Petek—suprug. Umrkla 3.9.2018., pokopana 5.9.2018. u Pregradi. Suprugu Franji, kćeri Bernardi, sinovima Zdravku, Branku i Stanku te ostaloj rodbini izražavam sućut.

**Marija Bačić r. Krog:** rođ. 5.8.1929. u Kostel Bregima, stan: Kostel Bregi 35, + Dragutin Bačić—suprug. Umrkla 6.9.2018., pokopana 8.9.2018. u Pregradi. Kćeri Danici te ostaloj rodbini izražavam sućut.

## **\*SAKRAMENT ŽENIDBE SKLAPAJU**

**Stipo Petanjčić:** sin Peje Petanjčić i Anđe r. Čurković, stan: Bušin 50

**Tihana Taritaš:** kći Milana Taritaš i Ružice r. Doležal, stan: Bušin 50

## **ŽUPA KOSTEL—OBAVIJESTI**

**-Klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom**—svakog četvrtka nakon večernje svete mise.

**-Redovite svete mise u tjednu**—svaki utorak i četvrtak u 19:00 sati, bez obzira da li ima upisana misa za taj dan. U ostale dane u tjednu također možete upisati svetu mise.

**-Ministranti će sljedeći sastanak imati prema dogovoru**

**-Radno vrijeme župnog uredovanja je svaki utorak i četvrtak u 18 sati.**

**-Mogućnost sakramenta svete ispovijedi je prije svete mise.**

### **Dar za obnovu**

#### **crkve:**

Jedna obitelj—200kn

Jedna obitelj—200kn

*Hvala na daru!*

<b>UTO</b> <b>11.9.</b>	Cvjetko, Miljenko	<b>19:00</b>	Na nakanu
<b>ČET</b> <b>13.9.</b>	<u>Ivan Zlatousti</u>	<b>19:00</b> <b>19:30</b>	Na nakanu <b>KLANJANJE</b>
<b>NED</b> <b>16.9.</b>	<b><u>24. NEDJELJA</u></b> <b><u>KROZ GODINU</u></b>	<b>9:30</b>	Mirko Gajšak (od sina i obitelji) * Marija Krklec * Milan, Josipa, Eduard Gajšak gd. * Mira, Tomo Grilec, Silva Javorić, Nada Fankina, Milan Vuković * Stanko i roditelji Horvat

<b>PON 10.9.</b>	Nikola, Emilijan	<b>18:00</b>	Marija, Josip Topić, č.s. Vjekoslava Špiljak * Dragutin, Ana Leskovar * Marija Petek
<b>UTO 11.9.</b>	Cvjetko, Miljenko	<b>18:00</b>	Na čast Srcu Isusovu na jednu nakanu * Stefanija Mikulaš
<b>SRI 12.9.</b>	Presveto Ime Marijino	<b>18:00</b>	Marija Sinković, Marija Macan * Antun Krušec
<b>ČET 13.9.</b>	<u>Ivan Zlatousti</u>	<b>17:30</b> <b>18:00</b>	<b>KLANJANJE</b> Anđela Javornik gd. * č.s. Leopoldina
<b>PET 14.9.</b>	<u>Uzvišenje Svetog Križa</u>	<b>18:00</b>	Marko Macan * Josipa Vrabcac gd., ob. Mile Baričević * Zvonimir, Stjepica Gretić
<b>SUB 15.9.</b>	Žalosna Gospa	<b>14:00</b>	<b>Krštenje:</b> Lana Šereg
		<b>18:00</b>	<b>Sveta misa:</b> Milena, Zdravko Maleš * č.s. Leopoldina
<b>NED 16.9. XXIV. NED. KROZ GOD.</b>	Župna crkva	<b>7:30</b> <b>8:00</b>	<b>POBOŽNOST SVETE KRUNICE</b> Milka Skosples, Milka i August Živičnjak, Božica, Josip Martinko
	Mala Erpenja	<b>9:30</b>	Ivan Filipčić, Josip, Marija Juranić, Marija, Franjo, Martina Belošević
	Župna crkva	<b>10:30</b> <b>11:00</b>	<b>POBOŽNOST SVETE KRUNICE ZA SVE ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE</b>
	Župna crkva	<b>18:00</b>	Ivanka Horvat * Marijan i +ob. Vnuk * Zah- vala za prolaz na maturi i upis te na nakanu za zdravlje duše i tijela * Ana Leskovar * Ivka Novak * Marija Petek

### **Ivan Zlatousti (13. rujna):**

Godine 386. postao je svećenik i propovjednik u crkvi antiohijskog patirjarha. Sa svih strana su dolazile rijeke vjernika slušati propovjednika, koji je radi ljepote i snage svojih propovjedi porzvan Hrisostomus – Zlatousti. Godine 397. Postao je carigradskim patrijarhom. Bio je uzoran pastir u svojoj biskupiji. Njegova pastirska zauzetost je dostigla njegovu govorničku slavu. Vrhunska su mu briga bili siromašni ljudi. Nije zanemario ni bolesnike. Davno je podizao domove gdje su se njegovali naugroženiji slojevi društva. Nicala su bolnice i ubožnice. Bio je pastir okrenut svijetu. Veličina svetoga Ivana je u prvom redu u njegovoj velikoj i neumornoj pastirskoj zauzetosti. Zato je dao obrazovati misionare koje je slao poganskim narodima. Veliki i hrabri pastir se usudio napasti raskoš carskog dvora. Zato je 403. godine protjeran u Armeniju. Nakon povratka ponovo je bio protjeran. Na putu u progonstvo ga pretekla smrt 14. rujna 407. godine.

### **SUSRET ZA KRŠTENJE:**

Srijeda, **12. rujna** u župnom dvoru s početkom u **19 sati**. *Molimo roditelje da sa sobom donesu kopiju rodnog lista djeteta. Hvala!*

### **ŽUPNI SUSRETI:**

**Četvrtak, 19:00**—proba mješ. zbora  
**Petak, 19:00**—susret mladih  
**Subota, 11:00**—proba dječjeg zbora  
**Subota, 19:00**—proba zbora mladih